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Soutěž začala. Nové hlavní nádraží v Mladé Boleslavi získá unikátní umělecké dílo
Prostor u rekonstruovaného hlavního vlakového nádraží v Mladé Boleslavi obohatí nové umělecké dílo. Nadační fond Škoda Auto (NFŠA) vyhlašuje uměleckou soutěž na návrh a realizaci díla, které se stane přirozenou součástí veřejného prostoru a symbolem vstupu do města. Projekt vzniká ve spolupráci se Správou železnic (SŽ) a za odborného dohledu respektovaných osobností české výtvarné scény.
Hlavní vlakové nádraží v Mladé Boleslavi bylo po desetiletí vnímáno spíše jako zanedbaná část města než jako jeho důstojná brána. Probíhající rekonstrukce výpravní budovy, kterou realizuje Správa železnic, však dává tomuto místu příležitost změnit jeho roli i vnímání. Nádraží se má stát místem prvního i posledního kontaktu cestujících s městem – pomyslným prahem Mladé Boleslavi.

Genius loci Mladé Boleslavi
Soutěžní zadání pomohla definovat také veřejnost. Zapojilo se do něj bezmála 20 místních osobností společenského, kulturního a pracovního života, které odpovídaly na otázky týkající se minulosti a současnosti Mladé Boleslavi, její identity, silných i problematických stránek a také představ o její budoucnosti. Z odpovědí vyplynul obraz města výrazných kontrastů – historického i moderního, ekonomicky silného i sociálně komplikovaného, anonymního i komunitního. 

Opakovaně byly zmiňovány hodnoty, na které lze navazovat – vzdělanost, technickou invenci, podnikavost i vztah k přírodnímu prostředí v okolí soutoku Jizery a Klenice, který leží na trase mezi nádražím a centrem města. Zároveň se objevilo přání, aby Mladá Boleslav byla sebevědomým, moderním a příjemným městem s kvalitními veřejnými prostory, které podporují setkávání, kreativitu a individuální identitu.

Přihlášky do půlky března
Výzva pro umělkyně a umělce proto směřuje k vytvoření díla, které může pracovat s tématy pohybu, proměny, kontrastu, paměti a identity a které má ambici otevírat dialog o tom, čím Mladá Boleslav je a co by v budoucnu ráda představovala.

„Hlavní nádraží je jedním z nejdůležitějších veřejných prostorů ve městě – každý den jím prochází množství lidí a pro řadu z nich je prvním obrazem Mladé Boleslavi. Jako Nadační fond Škoda Auto jsme soutěž iniciovali proto, že dlouhodobě usilujeme o vznik kvalitních veřejných prostranství a chceme pomáhat přinášet kulturu s dlouhodobým dopadem. Věříme, že umělecké dílo u nádraží může pomoci proměnit vnímání tohoto místa, reagovat na specifickou identitu města a posílit vztah lidí k prostoru, který denně používají,“ říká Ladislav Kučera, ředitel NFŠA.

Soutěž je vyhlášena jako užší, jednofázová a neanonymní. Přihlášky je možné podávat do pátku 13. března. Porota následně vybere pět účastníků, kteří budou vyzváni ke zpracování návrhů. Odevzdání soutěžních návrhů i následné osobní prezentace návrhů před porotou proběhnou na konci května 2026.
Předpokládané investiční náklady na realizaci vítězného návrhu činí až 3 miliony korun. Realizace uměleckého díla je plánována do dubna 2027.

Porotu soutěže tvoří nezávislí odborníci z oblasti současného výtvarného umění, architektury a kurátorské praxe, doplnění o zástupce NFŠA a Správy železnic. Soutěž organizačně zajišťuje Centre for Central European Architecture (CCEA), odborným garantem je Nadace pro současné umění Praha. Projekt se uskutečňuje ve spolupráci se Správou železnic a pod záštitou primátora statutárního města Mladá Boleslav Jiřího Boušky.

Vizualizace nového nádraží ke stažení zde: https://www.uschovna.cz/zasilka/UIU7CV5M8JVJ4UH4-NGY/ 

O Nadačním fondu Škoda Auto
Nadační fond Škoda Auto byl založen v roce 2018 s cílem zatraktivnit mladoboleslavský region. V roce 2021 rozšířil své aktivity i do zbývajících lokalit automobilky, zakladatele fondu – Rychnovska a Vrchlabska. Během šesti let svého působení v těchto regionech podpořil nadační fond přes 1 000 konkrétních projektů a studií. Mezi jeho priority patří rozvoj občanské společnosti a veřejného prostoru, podpora kultury, vzdělávání a sociálních služeb. Je členem Fóra dárců a držitelem ocenění Známka kvality. O inspirativních příbězích z regionů referuje prostřednictvím vlastního online magazínu Nové Regiony a facebookových stránek Nové Boleslavsko, Nové Rychnovsko a Nové Vrchlabsko.
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